

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ 1925 május 11.

126. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)  
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

## A kisántant nem járul hozzá Bulgária katonai erejének felemeléséhez

Meghiusult a bolgár megbízott missziója — A bukaresti konferencia határozatai

Bukarestből jelentik: Vasárnap este a következő hivatalos kommunikatív adták ki a kisántant-konferencia vasárnapi üléséről:

Benes, Ninesics és Duca külügyminiszterek ma délután és délután folytatták megbeszéléseiket a kisántantnak a szomszédállamokhoz való viszonyáról. Benes referált Ninesicsnek és Ducának a Lengyelországgal folytatott tárgyalások eredményéről. Az SHS királyság és Románia különösen meg vannak elégedve ezzel az eredménnyel.

Duca, Ninesics és Benes megbeszélést folytattak azokról a tárgyalásokról is, amelyek Görögországgal vannak folyamatban. Csehszlovákiának, az SHS királyságnak és Romániának egyformán érdeke, hogy a két meg ne zavadják körülöttük és megelégedéssel állapítják meg, hogy a bolsevizmus nem tudott sikereket aratni Bulgáriában és ezért azt hiszik, hogy Bulgáriában a rend zavartalan lesz.

Eppen ezért nem lehet megengedni a bolgár hadsereg létszámának felemelését, mert ez nem felelne meg a valódi szükségleteknek és csak azt eredményezné, hogy a Duna tulsó oldalán a neuilly-i békeszerződés fontos rendelkezéseivel ellentétes állapotokat teremtenének.

A kisántantnak Magyarország-hoz való viszonya is beható vita tárgya volt. E vita folyamán megállapítást nyert, hogy Magyarország a pénzügyi gyógyulás útján van, a békeszerződés rendelkezéseinek szellemében. Ami Magyarországot legerősebben illeti, az befolyással lehet Magyarországnak a szomszédállamokhoz való viszonyára és ebben a kérdésben a konferencia a közép-európai béke fenntartása mellett nyilatkozott.

A kölcsönös bizalmat komolyan kompromittálják azok a nyilatkozatok, amelyek a fennálló szerződésekkel megtervezett jelenlegi jogi helyzet megváltoztatását célozzák.

A külügyminiszterek ezután az osztrák-kérdést vették tárgyalás alá. A konferencia megegyezett abban, hogy tovább kell folytatni a pénzügyi helyreállítás politikáját és hogy Ausztriával szemben a bizalom politikájára van szükség.

A konferencia végül rátért az európai helyzet megvitatására. Az ülést hétfőn folytatni fogják, hogy több kérdésben határozhassanak. A kisántant legközelebbi konferenciáját Beogradban fogják megtartani.

A Népszövetség közgyűlése előtt újból találkoznak a kisántant külügyminiszterei

Ninesics, Duca és Benes külügyminiszterek vasárnapi tanácskozá-

sai kimerítették a konferencia programját. A hétfői tanácskozásoknak, amelyek Floricanban Bratianu miniszterelnök kastélyában folynak le — már nincs nagy jelentőségük, miután az ülésen csupán a kisántant államok egymásközi viszonya kerül csak szóba.

A vasárnapi tanácskozások során Benes csehszlovák külügyminiszter nagy beszédet mondott, amelyben részletesen kifejtette Hindenburg megválasztásával kapcsolatban Ausztria, Németország és Lengyelország külpolitikai helyzetét. A külügyminiszterek a biztonsági szerződéssel szembeni álláspont összegyűjtésével is foglalkoztak és ebben a kérdésben is teljes megegyezés jött létre. A kisántant külügyminiszterei a Népszövetség szeptemberi közgyűlése előtt valószínűleg Genében újból találkozni fognak, amely alkalommal véglegesen precízíteni fogják a kisántant álláspontját a garanciászerződéssel szemben. A beográdi kisántant konferencia időpontját szintén akkor fogják véglegesen megállapítani.

A bolgár fegyverkezés kérdésében egyhangúlag hozták a határozatot, amelynek alapján a kisántant külügyminiszterei értesítették a nagyköveti tanácsot, hogy semmi szükség nincs a behívott bolgár önkéntesek szolgálati idejének meghosszabbítására. Ebben az ügyben különben a bolgár kormány nagyon szerette volna a konferenciát engedékenységre bírni. Megbizottja Vasziljev Grigorije kormánypárti képviselő, aki félhivatalosan Bukarestben tartózkodik, vasárnap meglátogatta Ducát, majd Ninesicset. A két külügyminiszter rendkívül szívélyesen fogadta a bolgár képviselőt, akinek missziója azonban semmi eredménnyel nem ért.

Vasziljev Grigorije a bukaresti sajtó képviselőinek kijelentette, hogy utólag nincs politikai célja.

Duca a jugoszláv-román viszonyról

A vasárnapi tanácskozás után Duca külügyminiszter fogadta a jugoszláv újságírókat és arról a szerepről beszélt előttük, amelyet a jugoszláv és román sajtónak együttesen be kell tölteni. Hangsúlyozta a két ország sajtója együttműködésének szükségességét a már több ízben előfordult félreértések elhárítása céljából. A két ország állami érdekeinek is közelebbi nexusba kell lépniük, hogy a jugoszláv-román szövetség ne csak papíron legyen meg, hanem a valóságban is minél hathatósabban érvényesüljön. A jugoszláv újságíróknak azt ajánlotta Duca, hogy járják be Romániát, különösen Besszarábiát.

A helypolitikai helyzetet ismertette ezután a román külügyminiszter és rámutatott arra, hogy Romániában

nincs kommunista veszedelem. Csak Bulgáriából és különösen Oroszországból igyekeznek zavart kelteni a III. Internacionálé programja értelmében.

Ünnepségek Bukarestben

Vasárnap nagy ünnepségek voltak Bukarestben a román felszabadulás emlékére. A hadsereg minden fegyverneme egy óra hosszat tartó felvonulást rendezett, amelyet a

kisántant-konferencia tagjai az udvari páholyból néztek végig. Mária királyné fehér lovon ezredesi egyenruhában jelent meg a tribün előtt.

Délután fél 3 órakor Csolak Antics jugoszláv követ ebédet adott a delegáció tiszteletére. Délután 4 órakor Ninesics és Benes kihallgatáson jelentek meg a királynál. Este Duca román külügyminiszter adott vacsorát, amely után ünnepélyes fogadás volt a külügyminisztériumban.

## A horvát blokk győzött a zagrebi községi választáson

Radicsék és a Zajednica 15 mandátumot kaptak

Zagrebből jelentik: Vasárnap folytak le a zagrebi községi választások, amelyek ismét a horvát blokk győzelmét eredményezték, csaknem olyan mértékben, mint az országos képviselőválasztásokon.

A választáson mindössze tizenhat-ezren szavaztak le, tehát a jogosultaknak csak 42 százaléka. Az egyes pártok között a szavazatok a következőképpen oszlottak meg:

Radics-párt - Zajednica . 9590  
(15 mandátum).

Prbisevics-párt . . . 1395  
(3 mandátum).

Kommunisták . . . 1250  
(3 mandátum).

Frank-párt . . . 1220  
(2 mandátum).

Zsibók . . . 742  
(2 mandátum).

A nemzeti szocialisták 196, a független iparosok 425, a radikálisok 622, a klerikálisok 327, a gazdasági klub 415, a demokraták 419 szavazatot kaptak. Ezek a pártok mint hogy nem érték el a hányadosát, nem jutottak mandátumhoz.

A választáson incidens nem fordult elő.

## Hogyan határozta el a Radics-párt a parasztnacionáléhoz való csatlakozást?

Radics István bizalmi kérdésnek tekintette a javaslat megszavazását — Macsek vallomása az ankébizottság előtt

Zagrebből jelentik: A parlamenti ankébizottság, amely a vitás Radics-párti mandátumok ügyében folytat vizsgálatot Zagrebben, kihallgatta dr. Macsek Vladimirt, a horvát parasztpárt interuált alelnökét. Macsekhez, akit detektívek kísérték át a rendőrkaszárnyából a Szábor-palotába, a bizottság nyílt ülésén a Radics-párt és a moszkvai parasztnacionálé viszonyára vonatkozólag intéztek kérdést.

Macsek vallomásában kijelentette, hogy a horvát köztársasági parasztpárt képviselőinek 1924 augusztus 14-iki ülésén, amelyen nem ő, hanem Valecsics Juraj elnökölt, arról folyt a vita, hogy csatlakozzanak-e vagy sem a parasztnacionáléhoz. Számos felszólaló, köztük dr. Horvát Rudolf, a csatlakozás ellen volt, kifejtve, hogy a parasztnacionálé egy nemzetközi szervezet, míg a horvát köztársasági parasztpárt tiszta nemzeti jellegű párt ezenkívül, hogy a csatlakozást bizonyos oldalról a kommunista internacionáléhoz való közeledésnek tüntethetik fel. Az ülés előadója az aggályoskodókkal szemben kifejtette, a párt horvát nemzeti jellege mellett szociális karaktert is visel, megalapítása óta, viszont a parasztnacionálé nem kommunista szervezet, mert a parasztnacionálé földmegtulajdonos követelik, ez pedig homlokegyenest ellenkezik a kommunizmussal. A csatlakozás érdekében a legfőbb argumentum az volt, hogy ezzel állítják helyre az első kapcsolatot a horvát és az orosz parasztnép között. Hangsúlyozta az előadó azt is, hogy a parasztnacionáléba való belépés megszavazásával egyszersmind bizalmat szavaznak Radics István elnöknek is.

Ezeknek az argumentumoknak — mondotta Macsek — megvolt a hatásuk és Horvát Rudolf visszavonta ellenjavaslatát. Ekkor egyhangúlag elhatározták, hogy a horvát köztársasági parasztpárt csatlakozik a parasztnacionáléhoz, de tovább is fentartja addigi programját és taktikáját. Ezt a korlátozást éppen azért vették fel a határozatba, hogy elejét vegyék a helytelen értelmezéseknek és hangsúlyozták, hogy a párt nem lett kommunista.

A bécsi szovjetkövetésnél tett látogatására vonatkozólag Macsek kijelentette, hogy arról akart informálódni, hogy Jugoszlávia és Olaszország az albán-ügyben nem kötnek-e olyan szerződést, amely a horvátok érdekeit sértene.

## Abd el Krim Fez ellen vonul

Két francia bombavető repülőgép-raj indul Marokkóba

Párisból jelentik: A francia Marokkóban folyó hadműveletekről hivatalosan a következőket jelentik: A francia csapatok tovább nyomulnak előre. Tauna környékén a rifkabilok erősebb veszteségeket szenvedtek és megkezdték a visszavonulást. Sussban és Tafilleltben *Abd el Krim tudtul adta, hogy Fez ellen fog vonulni.*

A *Journal* jelentése szerint két bombavető repülőgép-raj megy erősítésül Marokkóba. Mindegyik raj nyolc tisztből, 19 altisztből és 60 emberből áll. A *Petit Journal* értesülése szerint *Billiot* tábornok legközelebb Marokkóba utazik, hogy ott *Lvautey* marsall főparancsnoksága alatt átvegyen egy parancsnokságot.

## Caillaux felveti a bizalmi kérdést

Kedden tárgyalja a francia minisztertanács a pénzügyi javaslatokat

Párisból jelentik: *Caillaux* pénzügyminiszter az Elyséből való távozásakor a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a pénzügyi bizottságra való tekintettel a pénzügyi tervekről részletes nyilatkozatot nem tehet. A terveket minisztertanácsai egyhangú jóváhagyással fogadták s a minisztertanács részéről felhatalmazást kapott arra, hogy a javaslatok parlamenti tárgyalása során, ahányszor szükségesnek látja, felvesse a bizalmi kérdést.

Miután a minisztertanács legnagyobb részét *Caillaux* kijelentései töltötték ki, *Briand* külügyminiszter a garanciális paktumról és a Németországnak küldendő válasz tervezetéről szóló nyilatkozatát a keddi minisztertanácsra halasztotta el. *Painlevé* miniszterelnök, aki hír szerint tájékoztatta minisztertanácsait a jelenlegi marokkói katonai műveletekről, a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy szállardul el van szánva az alávetett törzsek minden felkelési kísérletének a legnagyobb szigorral való elnyomására, nehogy ez az izgatás az északafrikai francia tartományokra visszahatasson és hogy az egész marokkói határ mentén a nyugalom biztosítható legyen.

## Szovjet-lovak odisszeája

A jugoszláv határrendőrség feladta az orosz hadsereg Magyarországra vásárolt lószállítmánya

A szovjetkormány ügynökei — mint jelentették — nemrég Magyarországon ötezer lovat vásároltak az orosz hadsereg részére. A lovak Lengyelországon keresztül akartak Oroszországba szállítani, de a lengyel kormány megtagadta a tranzitot és az ügynökök ekkor a lovakat átvittek Ausztriába, hogy onnan Fiumén keresztül hajón próbálják meg a szállítást Odesszába juttatni. Az első transzport ketszázhetven ló, el is indult meg pedig az osztrák határtól jugoszláv terület felé tette meg az utat, anélkül, hogy arról az illetékes hatóságoknak tudomást lett volna.

Mint Beogradból jelentik, Rakek határállomáson a határrendőrség feltartóztatott egy lószállítmányt, amelyet Olaszországba akartak átvinni, hogy a fiumei kikötőben hajóra rakják Szovjetország részére. A határrendőrség egy régebbi belügyminiszteri rendeletre hivatkozott, amely megtiltja a Szovjet-országra irányított hadianyagoknak

az ország területén való szállítását. Kiderült, hogy a vörös hadsereg lószállítmánya Rakek állomáson a zagrebi vasutigazgatóság rendelkezése folytán a leggyorsabb expedíciós hadsereg részére és hogy a szállítócég a bécsi főkonzulátustól rendes tranzitengedélyt kapott a lótranszport számára. A szállítmányt két magyar, egy osztrák és egy olasz ügynök kísérte.

A belügyminiszterium a rakeki határrendőrség jelentése alapján vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy a zagrebi vasutigazgatóság milyen jogon rendelkezik a szovjet hadsereg lovainak gyorsított szállításával. A külügyminiszterium pedig vizsgálatot indított a bécsi főkonzulátus ellen a tranzitvízum megadása miatt. A lószállítmány sorsáról még nem történt döntés.

## A bolgár emigráció nemzetközi vizsgálóbizottság kiküldését kéri

Sulyosan vádolják a Cankov-kormányt Európa előtt

Beogradból jelentik: *Velinov* Tencso bolgár földművespárti képviselő, aki nemrég menekült át Jugoszláviába, memorandumot intézett az összes civilizált államok parlamenti elnökeihez. A memorandumban a bolgár képviselő előadja, hogy a Cankov-kormány a halálra terror útján megválasztott parlamentben minden eszközzel korlátozza a földművespárti képviselőcsoport működését. Sorra gyilkolják le a földművespárt képviselőit és a kormánytöbbség tagjai, híveikkel együtt nyíltan gyilkossággal fenyegetőznek. A memorandum írójával, *Velinov* képviselővel is két ízben közölték, hogy elteszik láb alól. Miután a Cankov-kormány ilyen működésével sulyosan vét a parlamentarizmus eszméje ellen, *Velinov* felhívja a parlamenteket, hogy tegyenek meg mindent a bulgáriai parlamenti élet megváltoztatására és a bolgár képviselők életének megvédésére.

A bolgár földművespárti emigráció beogradi főválasztmánya, *Atanasov* Nikola és *Sztojanov* Hrisztó volt minisz-

terekkel az élén, szintén kiáltványt intéztek Európához a Cankov-kormány működéséről.

A kiáltvány megállapítja, hogy a Cankov-kormány tízezer parasztot gyilkoltatott le és a földművespárti vezető emberek egész sorát végezték ki. A terrorpolitika újból lehetőséget teremtett a Sztambolij-szki-kormány idején minimálisra csökkent kommunista propagandának. Ezért az emigráció vádat emel Cankov-kormány ellen, hogy nem a demokratikus Európa védőbástyája a bolsevizmus ellen, hanem a legfőbb bűnös Bulgária bolsevizálásában.

A földművespárti emigráció még kijelenti, hogy a mai bolgár rezsim elleni harc nem fog megszűnni, amíg Cankov nem kapitulál és Bulgária mindaddig a polgárháború színtere marad. Végül indítványozzák, hogy nemzetközi bizottság vizsgálja meg az erőszakosságokat és a földművespárt ellen a bolsevizmusról emelt vádatokat s tegyék lehetővé, hogy Bulgáriában szabad parlamenti választásokon nyilvánuljon meg a nép akarata

## A macedón autonomisták halálos ítéletét hajtották végre a Burgszínházban

Szerelmi és politikai okok vezették a gyilkos macedón nőt  
A meggyilkolt felkelő-vezér sokáig élt Jugoszláviában

Bécsből jelentik: A Burgszínház pénteki előadása alatt meggyilkolt *Todor Panica* macedón vaida igazi neve — mint a »Bácsmegyei Napló« már jelentette — *Todor Nikolov*. Ő gyilkolta meg annakidején *Sarafovot*. Tagja volt annak a macedóniai szervezetnek, amely 1906-ban Szófiában összekülönbözött a legfelsőbb tanácsal és akkor a macedón szervezet *Sarafovot* és *Gervanovot* halálra ítélte. *Todor Nikolov* Bécsben és Beogradban együtt lakott *Athanaszov* volt bolgár miniszterrel. A macedóniai emigránsok bécsi csoportjában nemrégiben konfliktus tört ki. *Todor Nikolov* ebben a konfliktusban *Athanaszov* ellen foglalt állást. Uglátszik hogy a merénylő, *Mencia Carnicju*, *Dimitriev* megölésére kapott megbízást. *Nikolov* volt az egyetlen élő ember azok közül, akik annakidején éles harcot vívtak és akiket az autonomisták halálra kerestek. Az idők során ennek a szervezetnek öt tagját meg is gyilkolták. A mostani gyilkosság, amely a Burg Theaterben történt, valószínűleg az utolsó halálos ítéletnek a végrehajtása az autonomisták részéről.

A fiatal leányt régi ismeretség fiúze *Todor Nikolov*hoz és talán nem alaptalan a bécsi bolgár körök állítása, hogy *Mencia* tettét részben féltékenységből követte el. Valószínű, hogy ezek a személyes motívumok beleszórtak a politikai indító okokba. *Mencia Carnicju* éppen ugy, mint a meggyilkolt *Todor Nikolov* előkelő, gazdag macedóniai családból származik. Kora ifjúságában megismerte *Todor Nikolovot*, aki dallás férfiszépség, hódító jelenség volt. *Carnicju* *Mencia* szenvedélyesen szerette a vakmerő népvézért, aki azonban a törékeny, halacsnytermetű, beteges leánnyal nem volt

hajlandó életét összekötni, ámbar ez már a köztük levő jó ismeretségből házassági gondolatokat szőtt. *Todor Nikolov* csakhamar szétrombolta az illúziókat: megházasodott. *Mencia* szerelmi csalódásának keserűségét növelte még az, hogy látnia kellett, hogy imádottja a gyűlölt és ellenséges föderalista párt élére állt. Ez a kétfős keserűség indította azután arra, hogy eljogadja a végzetes megbízást és fanatikus, szívós, következetes kegyetlenséggel hajtva végre azt. Elhatározáshoz hozzájárult súlyos betegsége is. Súlyos vesebajban szenved, gyakran lázgyötri, most operáció előtt áll és ismételtén kijelentette, hogy véget akart vetni életének.

A »Neue Freie Presse« jelentése szerint *Todor Nikolovot* állandóan valóságos testőrség vette körül, még legkisebb sétáián is. Kis távolságban mindig mögötte voltak, természetesen feltűnés nélkül, hármán, négyen, fegyverrel felszerelve. Valószínű, hogy *Obadinov*, aki a merénylet alkalmával szintén sulyosan megsebesült, ugyancsak ennek a szervezetnek tagja és nem lehetetlen, hogy *Nikolov* mellé a színházba ő volt kirendelve. Érdekes, hogy a páholy mind a négy látogatójánál nehéz löfegyver volt. *Obadinov*nak mellényzsebében még töltények is voltak.

*Nikolov-Panicát* ugyanis *Sarafov* meggyilkolása után az autonomista macedónok halálra ítélték. Az említett gyilkosság után nem maradhatott Szófiában, ahol élete állandó halálveszedelembe forgott. Sikertől átszöknie Görögországba, ahol a föderalista bandák újjászervezésével foglalkozott. A görögök azonban rájöttek titkos munkájára és kiutasították. Erre Jugoszláviába ment át. Az autonomisták azonban nem lelei-

tették el a rája kimondott halálos ítéletet és mindenütt nyomában voltak. Ezért vette körül állandóan egész testőrség.

Kitalgatása alkalmával *Mencia Carnicju* kijelentette, hogy a merényletet régen végre akarta hajtani és csak azért halasztotta eddig, mert be akarta várni, míg *Dimitriev* sógornője férjhez megy, hogy miután ő a gyilkosságot végrehajtotta, *Dimitriev* özvegyének családjában legyen férj, aki őt támogassa. A gyilkosság gondolatával azonban állandóan foglalkozott és fegyvert mindig hordott magánál.

## Több millió erejéig beperelték a beogradi Operát

A külföldi színházi ügynökségek Szarajevóban akarják behajtani az elmaradt tantiémeket

Szarajevóból jelentik: A beogradi Opera társulata a napokban egyheti vendégszereplésre Szarajevóba érkezett. Bosznia fővárosában a beogradi Operát az a kellemetlen meglepetés érte, hogy a külföldi operákból álló egész reperitoárjáért be akarják hajtani a szerzői díjakat, amelyek több millió dinárra rugnak. A párisi *Paul Jack Agell* színházi ügynökség, amely a *Manon*, a *Mignon* és a *Coppelia* előadási jogának kizárólagos tulajdonosa, továbbá a *Ricardi et Comp.* színházi ügynökség mint a *Tosca* című opera előadási jogának tulajdonosa, együttesen megbízták dr. *Neuer* szarajevói ügyvédet, hogy tegye folyamaiba az eljárást a beogradi Opera ellen, tantiémeik behajtása végett.

A beogradi Opera ugyanis már évek hosszú sora óta műsorán tartja és előadja ezeket a műveket, minthogy azonban a szerbiai törvények nem szabályozzák a szerzői jog védelmét, az előadott darabokért sohasem fizetett tantiémet. A Boszniában érvényben lévő törvény azonban intézkedik a szerzői jog védelméről és ezért ragadták meg a színházi ügynökségek a szarajevói vendégszereplés alkalmát, hogy a tantiémeiket behajtsák.

A szarajevói járásbíróság már tárgyalást is tartott ez ügyben és elutasította a keresetet. A színházi ügynökségek képviselője felebbezett a döntés ellen és kérte a darabok szövegvékönyveinek és partitúráinak lefoglalását. Irodalmi és művészeti körökben nagy érdeklődéssel tekintenek az ügy fejleményei elé.

## Kilakoltatási per az ÉME ellen

Súlyos károkat okoztak az ébredők  
Sörház-uccai székházukban

Budapestről jelentik: *Schwabi* Sándor huszárszázados nemrégiben megvásárolta a régi tulajdonostól a Sörház-utca 3. számú házat. Az Ébredő Magyarok Egyesületének székhelye tudvalegőleg ebben a házban van és az új háztulajdonos néhány napra rá, hogy megvásárolta a házat, felmondott az Ébredő Magyarok Egyesületének. Az ÉME nem vette tudomásul a felmondást s így a lakásper a bíróság elé került.

*Schwabi* Sándor a bírósághoz beadott keresetében az Ébredő Magyarok Egyesületének azonnali kiköltöztetését kéri, elmondván, hogy az ÉME teljesen tönkretette azokat a lakosztályokat, amelyekben az irodákat és különböző célokat szolgáló szerveit helyezte el, a falakat az ÉME-tagok megrongálták, önhatalmúlag különböző átrendezéseket végeztek, falakat lebontottak és építettek, ajtókat, ablakokat átépítettek, a parkettot megrongálták. Keresetében a háztulajdonos részletesen felsorolja azokat a károkat, amelyeket az Ébredő Magyarok Egyesülete a Sörház-utca 3. számú

házban okozott. A lakásfelmondási perrel egyidőben Schwabi Sándor kártérítési pert is indított az ÉME ellen a rongálások által okozott károk teljes megtérítését követelve.

A két kereset közül a központi járásbíró elsőnek a lakásfelmondási pert tárgyalta és azt az ébre-

dők ügyvédjének indítványára felfüggesztette mindaddig, amíg Schwabinak az ébredők ellen indított kártérítési pere jogerősen befejezést nem nyer. Miután ez a per még évekig elhúzódhat, az ÉME feje felől egyelőre elmulat a kilakoltatás veszedelme.

## Hétfőn délelőtt hirdetik ki az ítéletet a szófiai merénylők bűnpörében

Megrázó jelenetek a vasárnapi tárgyaláson

A szófiai rögtönítélőbírósnak vasárnap éjjel kellett volna kihirdetnie ítéletét a székesegyházban elkövetett bombamerénylet tettesei ellen. Egy Budapesten keresztül érkezett szófiai jelentés szerint a bíróság a vádlottak közül *Friedmann Marko ügyvédet és Zadgorskit a székesegyház sekrestyését már halálra is ítélte.* Ennek a híradásnak azonban ellentmond az a Beográdon keresztül érkezett és hihehetlennek látszó jelentés, amely szerint egy Szófiából vasárnap este 11 órakor feladott távirat azt jelenti, hogy az utolsó perében, amikor már mindenki izgatottan várta az ítélet kihirdetését, a tárgyalás elnöke berekesztette a tárgyalást és bejelentette, hogy az ítéletet hétfőn délelőtt 11 órakor fogják kihirdetni. Az ítélet-hirdetés 12 órával való elhalasztását azzal magyarázzák, hogy a bíróság az éjszakai folyamán akart tanácskozni és meghozni döntését, amely előreláthatólag még súlyosabb lesz, mint az államügyész javaslata.

A vasárnapi tárgyalás egyébként — mint Szófiából jelentik — mindvégig izgalmas lefolyású volt és azon megrázó jelenetek játszódtak le. A vádlottak közül *Friedmann*

Márkó a következő szavakkal fejezte be védőbeszédét:

— Ha halálra ítélek, akkor kérem, *lőjjenek agyon és ne akasszanak fel,* mert megszoktam, hogy szembe néztek a veszedelemmel. Az utolsó kívánságom az, hogy vezessenek át a rendőrségi fogdába, hogy *lássam mégegyszer feleségemet, aki szintén le van tartóztatva és elbűszszam tőle.*

Köve vádlott megtörve és sirva mondogta el, hogy az összeesküvő *Minkovot* csak barátságából vette magához a lakásba, de a merénylőhöz nincs semmi köze. Kegyelmet kérek — mondogta — két ártatlan gyermeket nevében. Nézzék ezt a két embert — mondogta *Daskalovra* és *Kamburovra* mutatva — ezek azért lettek kommunisták, mert nincsenek szüleik és sohasem volt családj otthonuk. Ha azonban mégis halálra ítélnének, akkor én is kérem, hogy *lőjjenek agyon és ne akasszanak fel.*

*Zadgorski* templomszolga beismerte, hogy a legaliasabb tettet követte el és ezért halálbüntetést érdemel, mégis könyörgött, hogy életfogytiglani fegyházra ítéljék.

Ezután az elnök bejelentette, hogy az ítélethirdetést hétfőn délelőttre halasztja el.

## A magyar legitimisták nem teszik le a képviselői esküt

Súlyos közjogi konfliktus Apponyi és Andrássy akciójából

Budapestről jelentik: A magyar politikai körökben élénken foglalkoztatja gróf *Andrássy Gyula* elhatározása, amely szerint — mint a *Bácsmegyei Napló* már jelentette — *nem teszik le az új választójogi javaslatban foglalt képviselői esküt* és így megeshetik, hogy a javaslat rendelkezései szerint megfosztják őket mandátumuktól. Ez az eskü a választójogi javaslat 132. paragrafusa szerint a következőképen hangzik:

— „Esküszöm, hogy a magyar államhoz és a magyar nemzethez mindenkor hű leszek; mint a törvényhozás tagja, a magyar állam törvényeinek megváltoztatására más módon, mint törvényes eszközökkel nem töreksem; képviselői feladataimat meggyőződésem szerint és egyedül lelkiismeretem szavára hallgatva teljesítem; képviselői működésemet a képviselőházon kívül álló tényezőktől utasítást el nem fogadok, sem magamat ilyen tényező rendelkezéseinek alá nem vetem; minden szavammal és minden tetteimmel a magyar haza és a magyar nemzet boldogulására fogok törekedni. Isten engem úgy segítjen!”

Az eskü letételével való késedelmeskedés, vagy annak elmulasztása, avagy megtagadása a 131. §. szerint azzal a következzel jár, hogy az illetőnek képviselői megbízása megszűnik és őt éven át

országgyűlési képviselővé nem is választható.

Apponyi Albert nyilatkozott erről a kérdésről és azt hangoztatta, hogy lehetnek még ez ügynek bizonyos megoldási módjai, az esküt azonban úgy ahogy az most van megszövegezve, valóban nem tudná alkotmányjogi ismereteivel összeegyeztetni. Hasonló szellemben nyilatkozott *Andrássy Gyula* is. Az eskü szövege szerint a „*képviselőházon kívül álló*” tényezőnek minősíthető olyan tényező is, akit a legitimisták éppen a magyar alkotmány leggyökeresebb tényezőjének tartanak.

Apponyi és *Andrássy* akciójához egyébként — mint előrelátható volt — csatlakoznak a többi legitimista képviselők is. Eddig hat képviselő jelentette ki, hogy *nem fogja letenni az esküt*, hanem inkább vállalják azt a következményt, hogy a nemzetgyűlésnek képviselőházzá való átalakulásakor megfosztják őket mandátumuktól. A nagy horderejű közjogi konfliktusnak tehát könnyen az lehet a következménye, hogy a három passzivitásban levő ellenzéki párt után a legitimisták is elhagyják a magyar parlamentet, bár nincs kizárva az sem, hogy a kormány Apponyinak és *Andrássynak* a választójogi vitában való felszólalása után módosítani fogja az eskü szövegét.

# HIREK

•••

— **A parlament munkaprogramja.** Beográdból jelentik: *Pasies* miniszterelnök vasárnap délelőtt megjelent hivatalában, ahol *Szrskics* törvényegységesítő és *Radojevics* közlekedésügyi miniszterrel tanácskozott. A kormányt egyébként főleg a parlamenti munka előkészítése foglalkoztatja. A parlament hétfőn délelőtt ült össze, ezen azonban csak jelentéktelen választás szerepelt. A parlament elé kerülő első törvényjavaslat a lakástörvény lesz, amelyet valószínűleg már a keddi ülés napirendjére tűznek ki és egy-két nap alatt el is fogadják. A következő az ügyészekről szóló törvényjavaslat lesz, amit szombatig szintén tárgyalnak. Ezután a földműves hitellekről szóló törvényjavaslat kerül sorra, majd megkezdik a költségvetés tárgyalását, amit július végéig el kell fogadni és így az egész nyáron valószínűleg költségvetési vita lesz a parlamentben. A költségvetési vita közben fog a parlament elé kerülni a Radics-párti mandátumok igazolása. A Zagrebba kiküldött bizottság néhány napon belül bevégzi munkáját, azonban nem fog határozni, hanem bevárja a kormány állásfoglalását. A kormány ugyanis nem tartja sürgősnek a Radics-párti mandátumok igazolását, hanem előbb néhány fontos törvényjavaslatot akar a parlamenttel elfogadtatni.

— **Uj jelölt a noviszadi polgármesteri állásra.** Noviszadról jelentik: A radikális klub vasárnap délután ülést tartott, amelyen a polgármesteri állásbetöltésével foglalkoztak. A klub a noviszadi polgármesteri állásra dr. *Milovanovics* Milovan noviszadi ügyvédet jelölte.

— **Hindenburg hétfőn vonul be Berlinbe.** Berlinből jelentik: Hindenburg hétfőn délután vonul be Berlinbe. A berlini rendőrség nagy előkészületeket tesz és többek között megtiltotta az ünnepélyen bárminő fegyvernek viselését.

— **Az első Beográdban készült aeroplán felszállása.** Beográdból jelentik: Vasárnap szállt fel Beográdban az első Beográdban készült aeroplán, amely a banjicai műhelyben készült és kis brandenburgi típusú iskola-repülőgép. A felszállásnál sok előkelőség, így a belügyminiszter, a postaügyi miniszter, a király adjutánsa, több tábornok és az aero-klub tagjai is jelen voltak. Az aeroplánt *Sebalin* pilóta vezette és Noviszadra repült.

— **Felmentett rendőrkapitány.** Beográdból jelentik: *Lukovac* Tomesentai rendőrkapitányt, aki ellen mint jelentették *Weinberger* Eipót senta keresetű feljelentés, adott be a subonai ügyészséghez hivatalos hatalommal való visszaélés és személyes szabadság megsértése miatt, a belügyminiszter felmentette állásától.

— **Elsüllyedt hajó.** Fokioi lapjelenítés szerint a Koyo Maru gőzös heves vihar alkalmával elsüllyedt. A hajó legénységének, továbbá mintegy százfőnyi utasnak sorsa mindeddig ismeretlen.

— **Bánatot bekapcsolják a bécsi telefonforgalomba.** Beeskerekről jelentik: A beeskereki postahivatal főnöke a noviszadi postaigazgatóság utasítására tanácskozást folytatott a kereskedelmi és iparkamarával a beeskereki telefonforgalomba való bekapcsolása kérdésében. A kamarának Beeskere felől való telefonösszeköttetését szükségesnek tartja és a postafőnökség ilyen értelemben fog előterjesztést tenni a noviszadi postaigazgatóság felé.

— **Kitiltották az ország területéről a magyarországi lapokat.** Beográdból jelentik: A belügyminiszterium rendeletet adott ki, amely szerint a *Világ* kivételével valamennyi magyarországi lapot, amelyeknek eddig Jugoszlávia területén is volt kolportázs joga, kitiltotta az országból. A rendelet indoklása szerint politikai okokból volt szükség a magyarországi lapok kitiltására.

— **Caillaux fellép szenátornak.** Párisból jelentik: A Havas iroda jelenti Lemansból, hogy *Gigon*, Sarthe-megyei belső szocialista szenátor lemond, helyébe *Caillaux* jelölteti magát.

— **Az angol király veje agyonlőtte magát.** Londonból jelentik: Az angol király leányának, *Mary* hercegnőnek férje, viscount *Frances Lescelles* agyonlőtte magát. A revolvergolyó fejébe hatolt. A viscount 1923-ban vette el *Mary* hercegnőt. Nagyon boldog családi életet élt feleségével. Tettének okát nem tudják.

— **Nagy nacionalista tüntetés Bécsben.** Bécsből jelentik: Szombaton volt százéves évfordulója annak, hogy a Rajna-vidéket Németországba csatolták. Ebből az alkalomból a német nemzetiek szombaton este tüntető felvonulást rendeztek Bécsben. A mintegy 100.000 főből álló tömeg a Ringen gyülekezett és 20.000 fáklya fénye mellett a Heldenplatzra vonult. A tömeg hazafias dalokat énekelt. Rendzavarásra sehol sem került sor. Allítólag *Hittler* is résztvett a tüntetésen, ezt azonban nem erősítették meg.

— **Király győzelme Bécsben.** Bécsből jelentik: A vasárnap megrendezett egyórás futásban *Király ESC* győzött 17085 méterrel. A második *Tusch WAC* lett.

— **Scotus Viator nyílt levele Jovanovics Ljubához.** Beográdból jelentik: *Seaton Watson* a „Politika” vasárnapi számában nyílt levelet intéz *Jovanovics Ljubához*, akit ismét felszólít, hogy tegyen határozott nyilatkozatot a sarajevói merénylet előzményire vonatkozólag. Egyidejűleg kijelenti *Seaton Watson*, hogy mint Szerbia régi barátjának, a háborús teletlenség kérdésében kizárólag az igazság megállapítása a célja. Visszautasítja végül a „Balkan” című lap beállítását, amely szerint ő elősegítene kivánná *Jovanovics Ljuba* politikai lehetetlenné tételét és visszautasítja más lapok vádját is, hogy együttműködik a korrupciós politikusok klikkjével.

— **Cabinet noir Lengyelországban.** Varsóból jelentik: Május 2-án egy radikális lap szerkesztőségében robbanás történt, amely egy *Trojalszki* nevű embert súlyosan megsebesített. Most kiderült, hogy *Trojalszki* rendőrkém volt és ez alkalmat nyújt arra, hogy Varsóban a rendőrök besugóinak dolgát komolyabb vizsgálat alá vegyék. Több olyan egyénről, aki a politikai rendőrségnél teljesít szolgálatot, kiderült, hogy egy valóságos cabinet noirt alkottak, amely a belügyminiszternek és más minisztereknek még magánlevelezését is szigorúan ellenőrizte, megfigyelte továbbá több képviselőnek a levelezését is.

— **Öngyilkosság.** Hétfőn hajnalban hat óra tájban *Márkus Vilma* harminc-négy éves nő, az I-ső körű *Kostina* uca 6. számú házában, egy felig leégett épület gerendájára, cukorspárgával felakasztotta magát. Amikor a házbeliek észrevették már halott volt. A helyszínen hatósági orvos és rendőri bizottság jelent meg, amely megállapította, hogy öngyilkosság történt. A mentők is megjelentek, de a család kívánságára a hullát nem szállították el. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **Uj rendőrkapitány Szuboticán.** A belügyminiszter *Csicsics Szlavkó* volt szuboticaí főispáni titkárt a szuboticaí rendőrséghez rendőrkapitánnyá nevezte ki. Az új rendőrkapitány hétfőn reggel már le is tette a hivatali esküt és valószínűleg a bünygyi osztálynál kap beosztást.

## SPORT

## Subotica—Sombor 1:0 (0:0)

Nagy várakozás előzte meg a két válogatott csapat találkozását. A győzelemre, a csapatok összeállításából ítélve, nagyobb esélyük volt a somboriaknak, hogy mégis Subotica győzzön, az csak annak tulajdonítható, hogy a sombori csapat váratlanul gyengén szerepelt. Félőtkör a következőképen állott fel a két csapat.

**Subotica:** Siflis — Beleslin. Kovács — Held, Weisz, Ördög (Sand) — Svraka (SMTC), Rudics, Kovács (Bácska), Jagica (Sub. Sport), Markovics (SMTC).  
**Sombor:** Prodánovics (Amateur) — Martin (Sport), Matarić (Amateur) — Kriszt, Sulyok I., Osztrógánac — Sulyok II., Hípich (Sport), Klein, Hag (Amateur), Kács (Sport).

## Az első féldő

Subotica választ kapott. Sombor kezd. Az első percekben mezőnyjáték. A 6. percben Kriszt hands-et vét, a megítelt szabadrugást a sombori védelem csak kórnerre tudja menteni. A kórner Weisz kapura feje. Prodánovics kifut, de a veszélyes helyzetet Matarić elhárítja. Ezután Sombor kerül frontba és a 9. percben Kács lövése megkapta. A 10. perc a suboticiaké. Kovács szép lövését Prodánovics csak rávetéssel fogja. A 11. percben Markovics beadása kapu mellé megy. A 16. percben megfordul a játék, a sombori halvesor felszabadítja Prodánovics kapuját, frontba dobja a csatársort, a labda Kácshoz kerül, aki ügyesen szökik, de futásközben lőtt éles labdáját Siflis bravúrosan védi. A somboriak tovább támadnak: a 17. percben Hípichnek van tiszta helyzete, azonban üres kapu mellé lö. A suboticiai csapat a következő percekben is védelemben szorítkozik. A 24. percben Sulyok centeréz, Hípich azonban elhibázza, kevéssel utóbb Hájnak nyílik alkalma gólszerzésre, de labdája Siflis zsákmánya. Percekig tartó mezőnyjáték után a suboticiak diktálják az iramot. A 38. percben Jagica egyéni játékkal, ledolgozza magát a kapujáig, de mellé lö. A 40. percben Rudics szép fejessel fogja Prodánovics. A felszabadítórugás Kleinhez kerül, aki mielőtt a suboticiai halvesor készülhetett volna rá, lefut. Beleslin gúncosan akasztja meg az akciót. A bíró szabadrugást ítél, Sulyok I. lö, a labda hálóba megy, de a bíró nem ítéli meg, mert fűt előt a kapu felé szalad a sombori csatársor. Ujabb szabadrugás, de a somboriak másodszor is hibáznak. A harmadik szabadrugást Siflis csak kórnerre tudja menteni. Kórner után véget ér az első féldő.

## A második féldő

A második féldőben Sombor Hípich helyett Listyevicsel áll fel és ez a változás megjavítja a sombori csatársort. A játék megkezdése után sorozatos sombori támadások következnek. A 4. percben Klein kapu mellé lö. Az ötödik percben szabadrugás a suboticiák javára. Held éles lövését Martin a kapuvonalról menti és a labdát ismét a mezőnybe továbbítja. Sulyok II. fogja, lefut, de

hibáz. A 9. percben Kács akcióját Beleslin durva faulttal állítja meg, mire a bíró büntetésből öt percre kiállítja. Beleslin hiánya erősen megérzik a suboticiai védelem, amely csak nehezen tudja elhárítani Sombor veszélyes támadásait. A 11. percben Sulyok II. centerezett labdáját Klein felemeli. A 15. percben Hag szökteni Kácsot, de az akció nem sikerül. A 16. percben ismét Sulyok II-nél van a labda, beadását Siflis elfogja. A 20. percben felszabadul Subotica és a játék áttér a somboriak térfelére. Svraka kapu mögé lö. A suboticiai támadás tovább tart, de a belesó csatárok tulokombinálnak és ezzel időt adnak Sombor védelmének a helyvezetésre. A 25. percben Martin kapu előtt elengedi a beadott labdát, amelyet Matarić csak az utolsó pillanatban tud a kapu előtt kórnerre vágni. A kórnerből Heldnek nyílik alkalma lövésre, de hibáz. A 29. percben Svraka akcióját Kovács ofsíde-ja szakítja meg. A 30. percben Sulyok kiszökése változtat a helyzeten, Ördög hátulról faultolja. A szabadrugásból Klein szökteni Kácsot, de Siflis pompásan véd. A továbbiakban hullámzó mezőnyjáték, amelyben a két halvesor játéktudása domborodik ki. A 35. percben Svraka kicszelezi halvesort, megszökik a védelemtől és kapu előtt Kovácshoz tolja a labdát, aki közvetlen közlő a kapu kezébe lövi a labdát. A 36. percben Markovics fut le, beadását a sombori védelem nem képes fogni, a labda Rudicshoz kerül, aki alig egy méterről kényelmesen a hálóba gurítja. A gól után a sombori csapat visszaesik és most már csak védekezésre szorítkozik. A mérkőzés suboticiai támadással ér véget.

## A játékosok

A sombori csapat nem érdemelte meg a vereséget, a mezőnyben jobb volt ellenfelénél, csupán a kapu előtti helyzeteket nem tudta kihasználni. A suboticiai csapat viszont nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. A csapat legjobb embere Siflis volt, aki néhány nehézségi labdát bravúrosan védett. Beleslin és Kovács jók voltak, de nem a szokott formájukat játszották ki. A csapat legértékesebb része a halvesor volt, különösen pompás formát mutatott Weisz a centerben és Ördög. A csatársorban Svraka és Markovics lámpalázzal dolgozott. Rudics kiváló volt, nemesak jó áttörő csatár, de nagyszerű a lövéstechnikája is. Kovács a megszokott formáját játszotta ki. Jagica szintén jó volt, de szélsőjével nem tudott boldogulni.

A sombori csapat legerősebb része szintén a halvesor volt. Főképp Osztrógánac játszott kitűnően. A védelemben Prodánovics jó volt, a gól nem az ő hibája. A látvédőpár bizonytalanul játszott. Sulyok II. játéka megfelelt a várakozásnak. Háj szintén elismerésreméltóan dolgozott, nemkülönben Kács, aki nehezen találta fel magát, a szélső posztján. Hípich indolensül játszott. A mérkőzést Csajághy kifogástalanul vezette.

## II. osztály—III. osztály 3:2 (1:1)

A másod- és harmadosztályú válogatott vasárnap mérkőzött Suboticán, és a suboticiai közönségnek váratlanul szép, klasszikus játékban volt része, a nagyobb részt vidéki játékosokból összeállított csapatok meglepő formát árultak el. A mérkőzésen a csapatok a következő felállításban vettek részt:

**II. osztály:** Lozanov (Soko). — Hilkenc (VSC), Katanics (Soko). — Vojnics (Sloga), Dél (Soko), Quiring (VSC). — Pollák (Soko), Szép Kovács (VSC). — Pest (STK), Branzlik (Kanizsai AC), Borsós (Topolai SC).

**III. osztály:** Koroll (Vrbasi Amatőr). — Szkala (Ferrum), Kocsinár (Kono-

bar) — Vajda (Vrbasi Amatőr), Máté (Ferrum), Szekulics (Konobar) — Sztojancovics (Ferrum), Jonás (Konobar), Hirmann (Ferrum), Dulics (Konobar), Mrazsek (Vrbasi Amatőr).

Az első féldő elején a II. osztálynak van némi fölénye, de csakhamar frontba kerül a III. osztály is, amelyben Dulics akciója vezet be a támadásokat. Változatos mezőnyjáték következik. A 25. percben Pollák kórnerrel ér el, amiből kritikus helyzet támad a III. osztály kapu előtt. Majd ismét a III. osztály van frontban. A 28. percben Kalenics tizenhatoson belől faultolja Hirmant, a megítelt tizenegyest Jonás góllá értéke-

síti. A gólt heves játék után csak a 40. percben tudja kiegyenlíteni a II. osztály Pollák ivelt beadásából Szép fogja és tíz méterről ideális gólt lö.

A második féldőben tovább tart a változatos játék. Állandó fölényt egyik csapat sem tudott magának megszerezni. A játék a III. osztály támadásával kezdődik, de Szép ellenakciója sikerül és kórnerrel ér el. Husz perccel át egyik csapat sem tud eredményt elérni. A 20. percben Kovács megszerzi a II. osztály részére a vezetést. Gól után erős III. osztályú támadás következik, Dulics áttör a védelemben, átpasszol Hirmannnak, aki a kifutó Lozanov mellett hálóba lövi a labdát. Még csak öt perc van hátra. A II. osztály döntő finist kezd, amely meg is hozza az eredményt. A 44. percben Kovács helyezett labdával pompás gólt lö.

Mindkét csapat egyenlő erejű volt. A győztes II. osztályú valamivel nagyobb rutinnal rendelkezik. A legjobb része a csatársor volt, Pollák nagyszerű formában van. A halvesort Dél okosan irányította. A védelemben Hilkenc volt a jobb. A III. osztály legjobb embere Dulics volt. Mellette Mrazsek igen jól érvényesült. Jonás mindkét féldő második felében visszaesett, ami a csatársor akcióképességét nagyban csökkentette. A védelem néhányszor súlyos hibákat követett el.

Sztipics bíró jól vezette a mérkőzést.

## Senta:

Sentai AC—Beeskereki Schwäbische 0:0. Bíró: Szegedinszki.

## Kikinda:

Obilics (Beeskerek)—Kosovo 2:0 (1:0). A beeskereki csapat fölényesen győz. A mezőny legjobb embere Podgradszki (Obilics) volt.

## Novisad:

NAK—Subotici Sport 1:0 (1:0). A suboticiai csapat, amely Jagica helyén tartalékkal szerepelt, jobb volt ellenfelénél, de balszerencse kísérte játékát. A mérkőzést Simonyi vezette.

Novisadi Munkások—Juda Makkabi 1:1 (1:0). Bíró: Vértés.

## Beograd:

Szombaton:  
Concordia (Zagreb)—BSK 3:2 (1:2). A BSK tartalékokkal szerepelt.

## Vasárnap:

Concordia—Jugoszlávia 1:1 (0:0). A jugoszláv bajnokcsapat szerezte meg a vezetést. A zagrebiek csak a mérkőzés utolsó percében tudtak egyenlíteni.

## Zagreb:

Gradjanski—Hask 2:1 (2:1). Bajnoki. A Gradjanski megérdemelten győzött.

Makkabi—Viktorla 3:1.

**Középszkolások atlétikai versenye Beeskereken.** Vasárnap tartották meg Beeskereken a középszkolások atlétikai versenyét, amelyen a beeskereki gimnázium, a kereskedelmi iskola, a polgári iskola, a suboticiai gimnázium és a pancsevői kereskedelmi iskola atlétái vettek részt. Eredmények a következők:

**Alsóosztályosok versenye:** Magasugrás: 1. Marjanovics (beesk. gimn.) 145 cm; 2. Binder (beesk. gimn.); 3. Keller (beesk. polg.). — 300 m. siffutás: 1. Magda (beesk. polg.) 46,6 mp; 2. Svraka (beesk. gimn.); 3. Keller. — Távolugrás: 1. Petrin (beesk. gimn.) 585 cm; 2. Magda. — Hármassugrás: 1. Teodorovics (beesk. gimn.) 10,62 m; 2. Angyelkovics (beesk. gimn.) 60 m. — Siffutás: 1. Magda 8,3 mp; 2. Pinkova (Subotica); 3. Keller. — 4×60 m. staféta: 1. Beeskereki gimnázium 34,6 mp.

**Felsőosztályosok versenye:** 100 m. siffutás: 1. Spitzer (beesk. gimn.) 12 mp; 2. Olesán (beesk. gimn.); 3. Szarvas (beesk. gimn.). — Súlydobás: 1. Olesán 10,56 m; 2. Kikics (Pancsevő)

3. Bogojevics (beesk. gimn.). — 800 m. siffutás: 1. Schenk (beesk. gimn.) 3 p. 24 mp; 2. Vujkovic (Subotica); 3. Bozai (beesk. gimn.). — Magasugrás: 1. Turi (beesk. gimn.) 155 cm; 2. Gallus (beesk. gimn.); 3. Hirschenberger (beesk. gimn.). — 400 m. siffutás: 1. Neducsin (beesk. keresk.) 56,8 mp; 2. Szarvas; 3. Mladenovics (Subotica). — Távolugrás: 1. Hirschenberger 601 cm; 2. Petrin; 3. Rackov (beesk. keresk.). — 1500 m. siffutás: 1. Miatov (beesk. keresk.) 5 p. 0,2 mp; 2. Vujkovic (Subotica); 3. Rudnyanin (beesk. keresk.). — Diszkoszdobás: 1. Kikics (Pancsevő) 26,73 m; 2. Borocsi (beesk. gimn.); 3. Bogojevics. — 4×100 m. staféta: 1. Subotica 52 mp; 2. Beeskereki gimn. — Hármassugrás: 1. Turi 12,23 m; 2. Hirschenberger; 3. Csólics (beesk. keresk.). — Svédstaféta: 1. Beeskereki kereskedelmi; 2. Beeskereki gimnázium; 3. Subotica.

A beeskereki gimnázium 87, a kereskedelmi iskola 21, Subotica 16 pontot szerzett.

OSKV (Novisad)—Kadima 0:0.

Vasutas—Dusan Sifni 1:0 (1:0).

## Bécs:

Wacker—Simmering 1:0 (1:0).

Rapid—WSC 4:1 (1:1).

Amateur—Admira 3:1 (2:1).

## Prága:

Viktorla Žiškova—Sparta 1:0. Meglepetés. A Sparta csatársora esődöt mondott.

## Bukarest:

Kinizsi (Temesvár)—Juventus 2:1 (1:1).

## Kolozsvár:

Nagyvárad—Kolozsvár 1:0 (0:0). Városközi.

## Sevilla:

AC Avran—FC Bilbaó 1:0.

## Budapest:

MTK—Bolton Wanderer 1:1 (1:0). Harmincezer néző. Az MTK szép játékkal mindvégig ura volt a helyzetnek és az angol ligacapat csak a legnagyobb erőfeszítés árán tudta elhárítani a nagyarányú veszélyes támadásait. Hullámzó mezőnyjáték után Orth a 23. percben éles lövéssel megszerezte a vezető gólt. Az angolok mindent megpróbáltak az egyenlítésért, de eredménytelenül. A második féldőben Mandl megsérült, mire Orth hátrament helyére, Orth posztjára pedig Molnár állt be. Heves játék után az angolok a közepesatárú révén egyenlítettek. A 42. percben Nagy bíró és az angolok közti szóváltás támadt, amit az angolok úgy intéztek el, hogy a bírót megboxolták.

FTC—KAC 1:0 (0:0). Bajnoki. FTC egy tizenegyes nem tudott értékesíteni. A gólt Kolot lötte.

BEAC—III. ker. 5:0 (3:0). Bajnoki. Meglepetés. A gólokat Erhardt (3) és Kovács (2) lőtték.

UTE—Zugló 1:1 (1:1). A kiesés előtt álló Zuglónak sikerült egy pontot elvenni az úpestiektől.

A Margit-szigeti tenniszverseny eredménye. A vasárnapi mérkőzésen Keirling fölényesen verte Birotrát, a francia világ bajnokot. Setarányok: 6:8, 6:1, 6:4. Feket győzött Takács ellen 6:1, 6:0, 6:1 arányban.

**A magyar birkózók legyőzték az osztrákokat.** Budapestről jelentik: A Magyarország—Ausztria vasárnapi válogatott birkózóversenye 21:15 arányban Magyarország győzelmével végződött. Részletes eredmény: Magyar (Magyarország) győz Zdenek (Ausztria) ellen, Németh (Magyarország) győz Mezulian ellen, Jánossy (Magyarország) pontozással veszít Sesta (Ausztria) ellen, Matura (Magyarország) ugyancsak pontozással Fischer ellen, Ferenczi (Magyarország) győz Peres ellen, Badó pontozással győz Wiesberger (Ausztria) ellen.